



以军对黎巴嫩南部地区的大规模公开地面行动即将展开。7月21日,以色列国防军的电台开始对黎巴嫩南部地区广播,要求黎以边境黎方一侧36公里地带的百姓赶紧逃命,因为以军地面部队即将对该地区展开大规模的攻势,并要建立36公里宽的缓冲区。

此外,黎国防部长警告说,如果以派遣地面部队继续深入黎南部地区,黎政府军将与真主党游击队并肩作战,共同抵抗以军队的入侵。

一辆以军坦克驶向以色列和黎巴嫩边境地区 新华社

以要大打出手 警告黎百姓逃命

召开军事会议

据有关人士披露,以色列国防部和总参谋部20日召开秘密军事会议。本次会议的议题只有一个:究竟要不要向黎巴嫩大规模派出地面部队?国防部的温和派表示,一定有记住六年前从黎巴嫩撤军的教训,一旦地面部队陷入黎巴嫩的战争深潭,那么恐怕是进去容易撤出难,因此这些人主张继续以“全面封锁为辅,空中打击和特种战为主”。他们还列举了科索沃战争和第一次海湾战争为例,认为空中力量和特种战就能实现战略目的。

然而,总参谋部的主战派却认为,“3000英尺高空

打击恐怖分子”是没法实现真正的战略目的,以色列空军接连9天的轰炸却未能阻止真主党民兵继续向以色列大小城市发射火箭这一点就足以证明。120分钟的会议最终达成了一致,那就是地面战非打不可,但出兵的规模则暂时不确定。

旨在建立缓冲区

国防军总参谋部迅速确定了地面战的目标,那就是在以色列北部边境黎巴嫩境内建立一个“缓冲区”。这个“缓冲区”暂定的宽度是从以色列边境深入黎巴嫩36公里,直抵利塔尼河。

以色列总参谋部为何将“缓冲区”北界定在利塔尼

河呢?首先是以军对利塔尼河以南地区地形非常熟悉。以军曾于1978年发动“利塔尼河行动”,首次入侵黎巴嫩,占领了利塔尼河以南地区。1982年,以军再次入侵黎巴嫩,占领了黎南部地区。1985年,以色列开始分阶段从黎巴嫩撤军,但在黎南部建立了“安全区”。2000年,以军部队撤离“安全区”,结束对黎南部22年的占领,因此,这次将“缓冲区”北界定在利塔尼河算是“故地重游”;二是利塔尼河以南是黎巴嫩真主党民兵的绝对控制区,真主党民兵的主要作战兵力、指挥所、后勤补给基地聚集该地,以军对其实施打击可以说恰好打中真主党民兵

的要害;三是36公里的“缓冲区”可以让真主党民兵的火箭远离以色列北部重镇。

警告居民快逃命

在行动展开之前,以色列军方电台开始对黎巴嫩进行广播。以色列国防军阿拉伯语电台广播称:“严正警告:以色列国防军将立即对真主党民兵的火箭发射阵地、地下指挥所、弹药仓库采取行动,这次行动将对黎巴嫩南部纵深的村庄展开打击。为了你们的安全,国防军要求利塔尼河以南的居民立即离开本地区!”由于利塔尼河以南有30万居民,因此以色列国防军的恐吓广播会导致新的难民潮。 春雨



一名男孩在巴基斯坦首都伊斯兰堡参加游行,谴责以色列对黎巴嫩发动袭击 新华社/法新

亲历中国驻黎使馆人员撤离

连日来,以色列对黎巴嫩的军事打击不断升级,造成大量平民伤亡。出于安全考虑,中国外交部决定组织中国驻黎使馆的部分外交人员和所有家属撤离,只留下包括大使、政务参赞等人在内的留守小组。

依依惜别

17日清晨6时,包括6名在黎华人和4名香港同胞在内的一行44人整装待发。大家依依不舍地与留守人员握手拥抱、互道珍重。

小林是使馆留守成员之一,妻子在得知消息的那一刻就哭了。

汽车开动了,大家都挥着手,隔着玻璃大声告别。

国旗保护

这次撤离的路线和使馆此前帮助中国公民撤离的路线基本相同:从贝鲁特出发,沿海边公路向北,经黎巴嫩北部城市的黎波里陆路口岸进入叙利亚。由于以色列飞机不断轰炸黎巴嫩的主要道路和桥梁,为保证安全,中国外交部特别照会以驻华使馆,告知撤离路线和时间。

按照以方的要求,撤离人员乘坐的车辆顶部都悬挂着中国国旗,以避免误炸。五星红旗给大家安慰和信心。

进入的黎波里,路上的行人和车辆渐渐多了起来。可以看到几乎

每辆车子里都挤满了大人和孩子,许多车子的车顶上绑着大大小小的行李箱,有的居然还绑着毯子、藤椅,甚至自行车。

由于以军炸毁了黎巴嫩唯一的民用机场,又从海上封锁了黎巴嫩沿海,许多在黎的外国人和黎巴嫩公民只能通过陆路撤至叙利亚。黎巴嫩汽车租赁公司的价格因此暴涨几十倍。使馆为这次撤离租用的旅游大巴,平时一天租金顶多300美元,现在要价1.2万美元!经过讨价还价,最后谈定的租金仍然高达6000美元。

安全抵达

经过两个多小时的跋涉,撤离人员终于在上午9时半左右顺利抵达黎叙边境的阿卜迪亚口岸。办理出境手续的所有窗口前都挤满了焦急的人群。

从边境到叙利亚首都大马士革还有100多公里的路程。下午3时多,撤离人员抵达中国驻叙利亚使馆,等候多时的周秀华大使便迎了上来:“请大家放心,到了这里就是到家了。”使馆准备了丰盛的中餐,并为大家一一安排好住处及回国机票。截至19日,中国驻黎使馆已经组织143名在黎华侨华人撤离。刘向华大使说,目前仍有一些中国公民暂时未能离开黎巴嫩,中国外交部和驻黎使馆留守小组将密切关注他们的安全。

新华社供本报特稿

以出动地面部队有多种目的

此间分析人士指出,以军方显然发现仅仅依靠空袭已经无法实现目标,发动地面袭击

于

是顺理成章地成了以军方领导人考虑的作战重点。尽管以色列军方多次对外表示,目前派往黎巴嫩南部的地面部队只是为了

前去收缴武器和摧毁秘密地道,但是就20日的战事来看,这支包含了特种兵分队的地面部队显然也承担了搜查真主党武装和地面作战的任务。毫无疑问,地面部队投入战斗将有助于以色列更准确地查找武装分子,并对后者实施针对性打击。但是,动用地面部队的目的远不止这么简单。

美联社分析说,以色列军方企图借助地面部队的清剿行动再次在黎南部设置一个“缓冲区”,以防止武装分子继续向以北部城镇发射火箭弹。另外,以色列方面也想借此战“杀鸡儆猴”,警告他们的敌人,特别是伊朗和叙利亚,袭击

以色列的代价是惨重的。

当然,以军并不是完全没有顾虑的。不过,军事观察家却认为,以军对黎南地区的军事行动不会轻易得手。

首先,真主党民兵六年来在利塔尼河以南地区摆下了巨大的地雷阵。其次,是真主党民兵对黎南地形的熟悉程度远在国防军之上。第三,真主党民兵还没有伤筋动骨。

此外,不断上升的平民死亡人数和背井离乡的人数也让以方承受着来自国际社会的巨大压力。因此,以军目前最迫切希望的就是能够尽快有效地结束这场战争。

中国日报

黎政府军将出兵抵抗以入侵

7月20日,半岛电视台也采访了黎巴嫩国防部长穆尔。穆尔警告说,如果以色列国防军派遣地面部队继续深入黎巴嫩南部地区,黎巴嫩

政府军将与真主党游击队并肩作战,共同抵抗以色列军队的入侵。穆尔说,在应对领土入侵问题上,黎巴嫩政府军与真主党游击队的立场是一致的。以色列地面部队继续深入黎南部地区,将意

味着两国政府之间正式进入战争状态,黎巴嫩政府军有义务承担起抵抗外来入侵的责任。黎巴嫩总理西尼乌拉同天也表示,以军的袭击已经不仅针对真主党,而是针对黎巴嫩。新华社供稿



在以色列北部边境地区的谢莫纳镇,以色列炮兵向黎巴嫩南部进行炮击 新华社/法新